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Na pozvání rektorky Mileny Králíčkové zavítal 6. února 2025 do Karolina portugalský
prezident Marcelo Rebelo de Sousa. Společně probrali možnosti k prohloubení spolupráce
mezi Univerzitou Karlovou a univerzitou v Coimbře. Vzájemně se podělili o zkušenosti a
názory na současnou situaci v Evropě a světě. O den dříve se portugalská hlava státu
setkala s prezidentem České republiky.

Univerzitu Karlovu a portugalskou Universidade de Coimbra (založena r. 1290) spojuje členství v
Coimbra Group; tu tvoří tradiční a nejstarší vysokoškolské instituce působící v celoevropském
prostoru.

„Smyslem naší spolupráce je zvyšovat povědomí o klíčových evropských otázkách a sdílet osvědčené
postupy v oblastech vysokoškolského vzdělávání – tedy ve vědě, výuce a internacionalizaci,“ uvedla u
příležitosti setkání rektorka Milena Králíčková. A ocenila i dosavadní česko-portugalskou
akademickou spolupráci ve formě výměny studujících v rámci programu Erasmus.

Prezident s televizní minulostí

Po zhruba půlhodinové pracovní schůzce se portugalský prezident v Malé aule setkal se „svými“
studenty z Portugalska; těch na Univerzitě Karlově, v rozličných studijních programech a napříč
všemi fakultami, dnes studuje přes sto.

Evropa v měnícím se světě byl titul prezidentovy přednášky ve Vlasteneckém sále Karolina, hned na
jejím začátku si charismatický Marcelo Rebelo de Sousa získal pozornost a sympatie všech
přítomných. Bývalý univerzitní profesor práv, portugalský politik a poslanec parlamentu v ní
nezapřel letité zkušenosti novináře, který téměř dvacet let moderoval politicky laděný pořad v
portugalské televizi.

Zvídavým posluchačům srozumitelně přiblížil svůj pohled na současný stav světa a zaměřil se i na
aktuální výzvy a klíčová mezinárodní témata: „Svět se mění, musíme být připraveni a umět reagovat.
Globalizace zmenšila prostor, čas nás přinutil přijímat změny a mění se i způsoby leadershipu či
využití síly – vojenské, ekonomické či energetické –, jež za všemi podstatnými změnami ve
společnosti stojí,“ řekl mimo jiné prezident Sousa.

Příliš nevnímal signály svého doprovodu, že je čas vystoupení ukončit. Přes náročný celodenní
program by portugalský prezident v Karolinu nejraději pokračoval v debatě. Coby bývalý dlouholetý
vysokoškolský učitel ocenil zájem přítomných studujících. A to zdaleka ne jen „domácích“, z
Univerzity Karlovy. Debatu s přednáškou si totiž přišli užít i studenti z jiných vysokých škol,
například z VŠE v Praze nebo z brněnské MUNI.

V Karolinu domácí i „přespolní“

„Byla to pro nás velká příležitost, setkat se s prezidentem. Sousovy myšlenky, věřím, jsou pro naši
mladou generaci velmi přínosné. Za možnost zúčastnit se jsem velice vděčná,“ podělila se s
bezprostředními pocity Natálie, studentka z VŠE v Praze. „Na besedu a přednášku portugalského



prezidenta jsem se velice těšila,“ přiznala medička z Brazílie, studující na LF v Plzni UK. „I pro mě
byla tato událost super. Studuji prvním rokem portugalštinu a portugalskou literaturu na
Masaryčce,“ hodnotil téměř dokonalou češtinou (s lehkým přízvukem) Egypťan Mustafa, absolvent
magisterského studia jazykových věd na MUNI. Na přednášku do Prahy přijela i Kristýna, Mustafova
spolužačka: „V Portugalsku jsem nějaký čas pobývala a portugalštinu studuji, proto jsem tady chtěla
dnes být.“

Osmnáctičlennou výpravu studujících portugalskou filologii na brněnské filozofické fakultě přivezla
do Prahy, na setkání s portugalskou hlavou státu, učitelka Iva se synem Tomášem. Na přednášce se
jim líbilo, že byla pojata mezinárodně, světově.

Během návštěvy Univerzity Karlovy si prezident Marcelo Rebelo de Sousa stihl prohlédnout i insignie
Univerzity Karlovy a vyslechnout Bachovu Toccatu a fuga d moll.

Poznámka: V Praze je možné portugalštinu studovat na Filozofické fakultě UK, v Ústavu románských
studií, studijní programy zahrnují bakalářský až doktorský stupeň.
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